
＊消費税アンケート集計報告＊ ―ＰＡＲＴⅡ― 

「提出者の７５％以上が節約したい！！」 

◇消費税増税後の買い物についてお伺いします。 

①増税後に買い物の傾向は変わりましたか？  

 ＜集計結果＞ 

・全体の約 60％の人が変わらないと答え、年齢が下がるほど変わらないと 

答えた人が多くなっています。 

・買い物の傾向は３０代の４人中３人が変わらないと答えています。 

◇節約についてお伺いします。 

①消費税増税後、より節約しようと思いますか？ 

 

＜集計結果＞、 

・全体では 80％の人が「はい」と答えています。 

また、「はい」と答えた人は年齢が上がるにつれて減少の傾向にあります。 

②増税前に比べて節約しようとしているものは、なんでしょうか？ 

 

＜集計結果＞ 

・節約を考える３大費目は食費・被服費・教養娯楽費でした。食費と教養娯楽費は年齢が上がるほど減少しています

が、被服費は年齢が上がるにつれて節約しようとする人が増加しています。教育費を節約しようとしている人はと

ても少なく、３０代で 2.5%、４０代で 1.1%、５０代が 2.9%でした。 
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②買い物の傾向はどのように

変わりましたか 

外食・惣菜・衣料品・菓子 

の買い控え。  （30代） 

 

余分な物は買わない。 

安い物を探す。 （40代） 

 

いくつかのお店で 

買い分ける。  （50代） 

 

プチ贅沢が出来なく 

なった。    （60代） 

 

旬の野菜を買う。（70代） 

 

 

 

 
 節約したいのに、お

買い物の傾向は変わら

ない。何をどう節約す

ればいいの？ 

 教育費は減

らせないから、

外食や被服費

を減らそうか

しら？ 


